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Aos cinco dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas, no Plenário da 

Casa Legislativa, realizou-se a trigésima nona SESSÃO ORDINÁRIA da segunda Sessão Legislativa, 

da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na 

ocasião o Presidente Alvício Souza da Silva e os Vereadores: Laureni Garcia Pagini, Fabio Fallavena 

Ferreira, Jaire Varlei de Menezes Ferreira, Leandro Garigan da Silveira, Marcos Cesar Garcia, Mateus 

de Lima Romeira, Rodrigo Semensatto de Lima. O vereador Marcirio de Souza Silva não estava 

presente. Havendo “quórum”, o Presidente Alvício, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. A ATA 038/22, previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por 

unanimidade. Após passou à leitura das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Não 

houve. RECEBIDAS DE TERCEIROS: Convite para a I Feira literária da Escola Egídio Vieira da 

Silva; Convite para formatura de 9º ano e pré-escola da escola Egídio Vieira da Silva. EXPEDIDAS À 

PREFEITURA: Of. n° 047/22 enviando proposições aprovadas em sessão ordinária do dia 28 de 

novembro de 2022.  EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve. No período do GRANDE 

EXPEDIENTE, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a 

tribuna o VEREADOR MATEUS, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que 

se faziam presentes. "Quero aqui hoje só usar o espaço para parabenizar o grupo de balé da Andriele 

Gimenes, ontem estive ali acompanhando o espetáculo de balé deles. A gente fica como vereador desse 

município, a gente fica feliz de ver uma jovem empreendendo no nosso município, ontem ele tinha 30 

jovens de Barão, Sertão e Cerro Grande, se apresentando, a casa cheia, bastante visitantes de outros 

municípios. E a gente vê a alegria das crianças estar participando, com certeza é uma das maiores 

iniciativas culturais da nossa região, pois atende toda a nossa região. Quero aqui também parabenizar 

o executivo, hoje temos o prefeito junto, pela decoração na praça, a gente fica feliz, acompanhando nas 

redes sociais, a gente tira a febre pelas redes sociais as pessoas postando fotos da decoração, eu vi ali 

o Adilson e mais alguns funcionários trabalhando nessa iniciativa e que bom que ficou bonito e digo 

para a nossa comunidade que conserve, cuide para que seja conservado essa decoração. Deixar o 

convite aí para a festa de Natal, com certeza será um belo espetáculo no nosso município." Usou a 

tribuna o VEREADOR FABIO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se 

faziam presentes. "Quero imediatamente desejar melhoras ao colega Marcírio, que possa estar logo de 

volta nessa casa aqui, ajudando nós nas demandas do nosso município. Quero parabenizar que nem o 

colega falou aqui, a todos os pais, a todas crianças, as professoras que pelo grande evento que 

aconteceu aqui no salão paroquial das crianças apresentando no balé, eu como pai também de aluna 

fiquei muito feliz ontem a gente transborda de alegria de ver aquelas crianças se apresentando, a 

felicidade das crianças na apresentação e a quantidade de gente que tinha ontem na apresentação, 

então um belíssimo evento que volte a se repetir mais vezes no nosso município e que a gente possa 

cada vez dar mais apoio às nossas crianças. Eu, como presidente do partido, eu queria fazer um 

desabafo aqui à nossa comunidade, hoje falando com algumas pessoas e voltou novamente a debater 

na rua aquele negócio que o MDB é contra os professores. Eu fico indignado com a situação dessa, eu 

acho que a gente desde o início do mandato, a gente sempre apoiou os professores nessa questão do 

piso e vamos continuar apoiando. Tenho certeza. Hoje falei com um professor hoje, concretizei com ele 

a ideia que se esse projeto vira essa casa aqui me responsabilizei pelos nossos colegas vereadores aqui 

também do partido, que com certeza nós aprovaríamos esse projeto aqui nessa casa, então quero deixar 

aqui novamente dito que o MDB não é contra os professores. A gente está sempre aqui à disposição de 

qualquer professor, de qualquer ajuda e se esse projeto vir à nossa casa, a gente com certeza vai votar 

a favor dos professores. Podem ter certeza disso. E outro assunto que saiu na rua também, que eu acho 

que não tem cabimento um assunto desses, negócio que promessa de campanha do MDB, que se o MDB 
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ganhasse as eleições, que o MDB cortaria os avanços dos professores, isso é inadmissível um troço 

desses eu não sei de onde é que tiram tantas asneiras para falar uma coisa dessas, eu como naquela 

época não era presidente, mas sempre fui filiado no partido acompanhei toda a campanha do partido 

como pré-candidato a vereador também. Nunca ouvi em tempo de campanha de nenhuma pessoa, nada 

referente a isso aí. Agora numa altura dessas vem me dizer que o corte dos avanços dos professores 

daquela época já era uma promessa de campanha. Eu fico indignado na situação dessas aí e afirmo 

que isso aqui nunca saiu de dentro do partido." Usou a tribuna o VEREADOR RODRIGO, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Primeiramente pedir 

desculpa ao Joelson, não pude me fazer presente no almoço que ele organizou, questão de doença da 

irmã dele. E é um cara que está sempre ajudando todo mundo. Então ele me convidou, mas se eu já 

tinha outro compromisso e não pude me fazer presente, mas como o presidente falou aí tenho certeza 

que foi muito bem organizado, como ele sempre faz, todos os anos e se precisar de mim, pode contar 

comigo. Hoje também estive na Secretaria do estado conversando com nosso amigo Lody para não 

deixar morrer nosso tão sonhado asfalto. Então, acho que sempre quando tiver um tempinho, os 

vereadores, prefeito, administração tem que ir lá dar uma cutucadinha. A gente tem que estar sempre 

incomodando para um dia sair, tenho bastante esperança que o Gabrielzinho como vice-governador, 

aí nos prometeu, né, prefeito, que ia fazer de tudo para que saísse nosso asfalto. Então a gente está 

nessa expectativa. Estou aqui já há 10 anos como vereador e é a primeira vez que eu estou na 

expectativa, que pode ser que seja real. Então a gente tem que estar sempre lá batendo conforme pode. 

Também deixar o convite aqui a todos para a segunda cavalgada do bem que o CTG Laçadores e 

Trovadores vai fazer, sábado agora, o início às 9:00 vai sair cavalgada ali do CTG. Será percorrido 

as ruas de nosso município arrecadando alimentos não perecíveis que depois esses alimentos acredito 

eu, que vai ser doado para a APAE ou alguma outra entidade aqui do município. Já foi feito uma e 

agora vai ser a segunda cavalgada do bem, até está passando na RBS. Então, todos os moradores que 

estão ouvindo aí e acho que não custa nada daqui a pouco alcançar 1 kg de algum alimento para os 

cavaleiros quando tiver passando. Não vai ser só no comércio, vai ser nas casas também. E domingo 

tem o almoço lá no CTG às 10:00 tem apresentação da Invernada, meio-dia, churrasco de gado, porco, 

galinha e domingueira à tarde. É 35 reais o ingresso com almoço, apresentação e com baile. Então é 

hora de a gente ajudar o CTG. A gente está vendo aí que o CTG está se empenhando com esses 

piãozinho e essas prendinhas que estão fazendo a diferença, estão se apresentando, semana retrasada 

foram lá em Cerro Grande se apresentar, outro mais para trás, já foram à São Jerônimo. Então a gente 

tem que incentivar, deixo aqui o convite à população, independente de lado A ou lado B que se faça 

presente no CTG, porque lá dentro não tem lado. Eu já tive lá, estive como patrão e sei que lá dentro 

não tem lado, então deixo o convite a todos aí. Sobre a questão Fábio, dos professores, muitas vezes 

surge de até de alguns professores essa história que o PMDB é contra eles. É um ou 2 professores, 

inclusive eu falei ali dentro aquele dia que a gente estava com os professores, que tem um ou 2 que 

usam isso porque não gostam particularmente da minha pessoa ou daqui a pouco da sua ou daqui a 

pouco do Marcos ou daqui a pouco do Alvício ou daqui a pouco do prefeito. Então usam isso aí. Eu já 

não me preocupo mais porque, como foi dito aqui já várias vezes por quase todos os vereadores, em pé 

de laranja, que não dá fruto, ninguém bate, então tenho a minha consciência bem tranquila. Já votei, 

inclusive a favor deles aqui num outro momento. E eles sabem que se tiver dentro da legalidade, eu vou 

estar favorável ao projeto. Então não tem muito o que está, a gente está com o prefeito aí tentando uma 

reunião com os professores até soube por algum deles hoje que teria reunião hoje após a sessão, parece 

que não vai ter mais. Parece vai ser dia 13. Eu até não tive tempo. Cheguei agora em cima do laço. 

Estava numa consulta também em Porto Alegre. E um dos professores me ligou me falando se eu sabia, 

até nem sabia que tinha sido adiada a reunião, mas a gente está nessa peleia aí junto com eles, o que 

for certo e real a gente está junto. Sempre tivemos. Hoje eu trago uma situação aqui e eu sei da situação, 

até porque eu sou um dos operadores da prefeitura. De agora em diante prefeito é bom o senhor estar 

aí porque de agora em diante, pro senhor arrumar um paralelepípedo, eu acho que o senhor vai ter que 
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tirar umas 500 licença e ver o que pode, o que não pode, se o município pode mexer naquela pedra, 

daqui a pouquinho vai aparecer dono aquela pedra porque é inadmissível, população que aqui está e 

que nos assiste através das redes sociais, eu acho que muitas pessoas não sabem, só essa semana, não 

sei quantas denúncias chegou do Ministério público à prefeitura e uma delas eu fui chamado para  mim, 

dar o meu esclarecimento, até porque eu era um dos operadores, sobre a abertura da rua da caixa da 

água até a entrada dos Pizzios, vocês olham se tem cabimento. As pessoas tiveram a capacidade de ir 

ali bater foto, implantar placas que não existem mais, que com o tempo se findou. Implantaram essas 

placas nas fotos, colocaram na denúncia que várias árvores nativas tinha sido derrubadas e segue as 

fotos em anexo. As fotos é de taquara. Um troço sem cabimento. Aonde todo mundo elogiou, acho que 

uma grande abertura foi feita ali, inclusive podia ter sido aberto mais um pouco, porque a nossas ruas 

a lei é até 13 metros, eu tive ali medindo, ficou com 12. E não é pessoas leigas, daqui a pouquinho vai 

vim alguém aqui me dizer que é que se tivesse dentro da lei, não tinha denúncia, mas daí dá uma 

olhadinha para o rabo para ver se fazem tudo dentro da lei. Eu acho que hoje em dia, tudo dentro da 

lei, não é barbada. E eu não estou dizendo para ir fora da lei. E não estou dizendo que a abertura estava 

fora da lei. Mas o que me admira é a denúncia, porque não tem a capacidade, a hombridade de ir ali 

na prefeitura e perguntar se está sendo tirada as coisas, tudo certinho, se fizeram licença, se não 

fizeram. E as pessoas que fizeram a denúncia não é um morador, não é uma pessoa leiga, inclusive, 

acredito eu que seja uma pessoa que tivesse na administração de outros partidos que ali dentro se 

tiveram porque sabe do TAC, que foi feito com o prefeito Odone na época, inclusive foi pago o muro, 

foi pago não sei quantos 1000 de hora máquina para arrumar um barranco do lado da caixa da água. 

Na época do prefeito Odone. Então a pessoa sabe de tudo, então não é pessoas leiga. E a denúncia eu 

tive acesso que daí perguntaram o que foi feito, o que não foi feito ali? Eu expliquei a parte que eu tinha 

feito, sou operador e foi eu que fiz quase toda a abertura daquilo ali. Junto com meus colegas. Mas fica 

aqui, meu prefeito, muitas vezes o senhor vai ter que começar a cuidar dessa situação. Não adianta as 

pessoas querer, querer, tem gente que não quer, mas eu sei o que que está acontecendo dentro da 

cidade, dentro da cidade é fácil, é só vocês ver. Espalham na rua que de repente o candidato a prefeito 

é o Angulista, todo mundo da oposição bate em quem? Bate no Angulista. Mas eu não dou bola com 

isso, já falei isso várias vezes em reunião dentro do partido. Não tenho anseio nenhum de ser o 

candidato a prefeito, muito bem pelo contrário, se tiver um colega, vou apoiar o candidato escolhido 

pelo partido. Tô junto agarrado. E uma das situações, meu prefeito, que acontece isso, inclusive até 

muito usado aqui pelo meu amigo Lagarto, que eu sei tudo da administração e tomara que eu saiba 

mesmo porque as coisas estão acontecendo. Tem muitos que espalham na rua que eu mando na 

prefeitura, imagina eu mandar no prefeito, em prefeito? Aí é o fim do cabimento. Mas até tô gostando 

disso, prefeito, porque o senhor está se virando nos 30, o senhor está apresentando as obras, obra do 

posto de saúde, do muro, elefante branco que estava ali caindo o prédio, que fizeram uma obra para 

enganar o povo e não findaram a obra. O senhor está findando, acho que só falta o aterro pelo que eu 

passei ali olhando. Obra aqui na praça. Aí muitos estavam criticando, oposição é lógico que tinham 

tirado os pinheiro da praça. Quando eu comecei a dizer que todos os vereadores aqui tinham sido a 

favor de tirar, findou o barulho, porque daí os vereador da oposição também foram a favor. Então eu 

acho que essas pessoas que não querem o crescimento do município e já falei uma vez aqui que de 

repente vai sair amanhã na rede social que eu estou mandando o pessoal se mudar do Barão. Quem 

não quer o crescimento, que se suma da minha cidade, porque seja Pedro ou Paulo que tem dentro da 

prefeitura, eu vou estar junto, independente se vai ser o meu partido que vai estar lá ou não. Quando 

eu fui vereador e o Rui estava lá, eu estava junto aqui, tudo que era bom, estava junto e muitas vezes 

muita coisa podia ter denunciado. Não denunciei porque eu queria o crescimento da nossa cidade." Em 

COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra.  

Usou a tribuna o VEREADOR JAIRE VARLEI, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e 

as pessoas que se faziam presentes. "Eu quero parabenizar lá, eu não me pude fazer presente do almoço 

lá do Joelson. Eu tive um compromisso, eu não estava na cidade sábado, foi sábado, meio-dia eu saí, 
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cheguei já era bem tardezinha aí, mas eu sei que estava um almoço muito bom, estava os colegas 

estavam o presidente Alvicio, estava o Marcirinho me falou, então foi bem representado lá. Também eu 

quero, eu deixei passar aqui de parabenizar pelo o almoço que teve ali do Dia das Crianças, brinquedos 

ali na Linha Nova, no clube de mães ali até eu e os colegas ajudamos ali com os brinquedos das crianças 

lá e segunda-feira passada me passou isso aí, mas quero dar parabéns para eles ali, pode contar sempre 

comigo aí que eu o que eu puder ajudar, eu vou estar sempre presente aí e também ontem teve o chá de 

casa nova do nosso amigo Alisson, que está indo embora dessa cidade, um guri bom, trabalhador 100%, 

mas é para melhorar Deus ajude ele que seja bem feliz onde passei a tarde com eles ali tudo reunido 

como estava a Dalvana junto lá também, quero dar os parabéns para eles ali, um casal que vai ser, se 

Deus quiser, vai ser muito feliz, foi ontem, ali no CTG. Também, como o colega Angolista falou ali do 

CTG, quero deixar o convite a todos colegas, conhecidos e amigos aí. Se não puder ir almoçar, pelo 

menos vão de tarde. Vai ter um baile com Flor dos Pampas. Eu estava olhando hoje ali. Todo mundo 

fazem presente, fazer uma brincadeira ali é uma coisa boa o CTG, é o que tem no município aqui o 

tradicionalista, vamos ajudar, como falou na cavalgada do bem aí, sei que não vai ficar pesado para 

ninguém, quem poder ajudar aí 1 kg de alimento não perecível, não vai sair pesado para ninguém, 

então deixo esse pedido aí que ajudamos o CTG. Se ninguém ajudar termina, como estava aquele dia 

muito bonito aqui, as criança, os jovens. Teve crianças mais adultos, mas todo estava tudo muito bonito. 

Estava aqui, se apresentaram aqui muito lindo. Quero deixar os parabéns para eles aí. Também o 

Marcírio tomara Deus que hoje ele me disse que ia fazer um exame, está com problema de saúde, ele 

ia à São Jerônimo hoje para consultar, ele disse Lagarto, não vou me fazer presente que eu não sei nem 

que hora vai ser meu exame lá. Melhoras pra ele segunda-feira que vem esteja com nós aqui, se Deus 

quiser Marcirinho pode contar comigo se tu precisar, um abração, tá? É isso aí, obrigado." Usou a 

tribuna o VEREADOR LEANDRO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que 

se faziam presentes. "Também queria dar melhoras para o colega vereador Marcírio aí, na última 

sessão no finzinho, no momento de líder estava passando meio mal e foi no posto de saúde e não está 

muito bem hoje teve que fazer uns exames em São Jerônimo e falou que não ia poder participar da 

sessão. Então estou mandando melhoras para ele aí, pode contar comigo, só ligar e só chamar. Tivemos 

almoçando domingo lá no almoço beneficente. Quero deixar aqui os parabéns para o Joelson, lugar 

onde que todo mundo ajuda um ajuda os outros, estão sempre junto que nem eu comento. Pode falar o 

que quiser da população, mas na hora que precisa todo mundo ajuda e todo mundo faz a sua parte. Isso 

que é importante, é na hora da dor que a gente aprende quem são os amigos e quem é que sempre quer 

ajudar a população. Então deixar aqui os parabéns pro Joelson estava muito bom, almocei lá, de tarde 

fiquei tomando uma cerveja. Muito bom ficar conversando com os amigos, se divertindo, que a gente 

leva da vida é isso daí, ter amizade. Hoje também quero comentar sobre a van, um cidadão, ele é até é 

motorista pediu para mim dar uma comentada hoje. Já pedir as fotos para Dalvana botar aí sobre a 

van que veio para a agricultura familiar e aí eu fico triste como vereador que nem sempre comento. Eu 

estou sempre aqui para fiscalizar e até é bom que o prefeito está aí hoje de repente, já que nem eu 

comentei com ele que eu vou lá na prefeitura, ele não está por dentro da situação. Então como sempre 

comento, sou vereador, sou fiscal do povo, vou continuar assim e queria dizer que fico triste por isso. 

Eu também comento que e até já comentei com o prefeito, fui lá na prefeitura e falemos cara a cara, 

que muitos jogam na rua, que eu sou contra o prefeito e contra a administração, ele sabe que não, 

porque eu como vereador, ganhei e fiz a promessa para mim mesmo que meus 4 anos eu ia trabalhar, 

certo e pelo correto para nossa cidade. Então eu tenho que defender os que estão sendo perseguidos. 

Muitos funcionário já entraram em contato comigo que está tendo perseguição sim, porque estão 

jogando na rua que aquele funcionário é de um partido, é do outro. Então eu pedi para o prefeito que 

não misture essas conversas, essas intrigas, e dê oportunidade para todos, todos trabalhar e todos ter 

a chance de ganhar 1 hora extra a mais, ganhar uma diária a mais e dividir, não puxar pro lado, puxar 

para outro, jogar na rua, que é por causa de partido. Eu brigo por aqueles que estão precisando de 

ajuda. Então eu queria dizer que o meu trabalho é esse, vou continuar assim e não tenho que ficar bravo 
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comigo. Já conversei com o prefeito desde o meu começo do meu mandato, fui na prefeitura e sentei lá 

no gabinete e falei com ele que eu ia ser contra as malandragens no nossa cidade ou que tivesse errado 

eu ia ver, eu ia filmar, eu ia postar isso aí não é nada de escondido ninguém, porque eu sou um vereador, 

tenho meu direito, então eu vou continuar trabalhando assim, só para dizer para o prefeito que não tem 

nada contra ele, nada contra nenhum funcionário. E sim querer ajudar e fazer o melhor para nossa 

cidade, e sim contra as malandragem que a gente sabe que eu já botei vários vários pedidos aqui na 

Câmara, que tem funcionários que estão usando nossa prefeitura para a malandragem. Então, isso aí 

sim eu sou contra. Isso aí eu vou dar em cima sempre que tem funcionários que era para dar exemplo 

e são os piores, que usa a prefeitura e faz malandragenzinha, cabritinho, esperteza, isso aí nos meus 

mandatos de vereador, cada vez eu vou dar mais em cima. Então, eu quero dizer que não tem porque 

ficar bravo comigo, se quiser ficar bravo também fica. O prefeito fez bastante coisa boa no nosso 

município, não sou cego, mas que nem eu comentei, se está fazendo coisa boa, a gente não precisa estar 

aqui se aparecendo e mostrar para a população que a população certamente está vendo. Então eu tenho 

que dar em cima do que está errado e daquele que me procura, que não está sendo ajudado ou quer 

trabalhar certinho e por malandragem política, por partido, que a gente sabe que hoje é o MDB que 

tem mais aqui na Câmara e sim o lado do prefeito, então eu peço para o prefeito, para não ter esses 

benefícios, para não ter essas malandragens e fazer um bom trabalho mais esses dois anos para frente 

e sim tratar todo mundo igual, funcionário igual e cortar as asas desses malandros aí, o que for preciso 

pode contar comigo que nem eu falo sou fiscal do povo e estou aqui para fazer o melhor para o nosso 

município." Usou a tribuna o VEREADOR MARCOS, saudou o Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também preciso fazer esses comentários a respeito 

do almoço do sábado lá do amigo Joelson que nos convidou, mas eu não pude participar, tenho um 

compromisso aos sábados durante o dia todo, até domingo que vem um compromisso que a gente tem 

que cumprir e quero deixar um convite aqui, estender o convite de antemão para o dia 10 do 12 agora 

o jantar da associação Carlos Gomes, presidente demais vereadores e pessoas que nos assistem ali na 

Certaja, associação Carlos Gomes faz o jantar anual de sócios. Todos são convidados. Vamos ter 

chegada do Papai Noel, entrega de doces, o sorteio da ação entre amigos que a gente tem aí para que 

se alguém se interessar, então fica estendido a todos o convite e também a festa de Natal do dia 16, que 

foi uma coisa muito festejada pela comunidade trabalhada pelo executivo está trabalhando para fazer 

uma boa festa, que seja uma boa festa, que a gente consiga compartilhar o espírito natalino bem forte 

nesse dia e também parabenizar o rapaz da decoração aqui que eu sei que não foi só o Adilson, né 

Dalvana, a Nice e tu também andaram arrumando, todo mundo ajudou todo mundo que que participou 

da decoração, meus parabéns, que apareçam mais pessoas para ajudar nesse sentido. Mas o ponto 

chave da sessão de hoje presidente, sabemos que é a votação dos pareceres de aprovação das contas 

do prefeito de 2018, tanto do prefeito quanto da vice-prefeita Laureni, que hoje é vereadora, e eu como 

integrante da comissão de orçamento, finanças e infraestrutura urbana e rural como secretário, não 

desculpa, como relator, fico feliz juntamente com o vereador Marcírio, que aqui hoje não está, que é 

secretário, vereador Leandro que é o presidente e nós podermos ter dado um parecer favorável às 

contas do prefeito 2018 concordando com o tribunal de contas, que aprovou as contas, isso a gente tem 

que divulgar que muitas vezes só se fala o que acontece de ruim ou que não acontece. Mas as coisas 

boas têm que ser divulgar e as coisas que são certas também temos que divulgar. Muitas vezes me disse 

assim, mas tu defende a administração? Há muitas coisas que não estão, que deviam acontecer, não 

acontece tu defende. Eu sim, defendo, sim defendo, mas defendo só o que é certo. Fui vereador aqui 

nessa bancada do governo Rui, vereadora Laureni, junto o vereador Rodrigo. Acho que da mesa que 

só esses, vereador Elomar também era. Eu sempre defendi o governo Rui, o que era certo, o que era 

errado, cobrava junto com todos os colegas de cobrança, se tinha que votar contra algum projeto que 

não era ideal, que não era o certo, que não era o melhor para a comunidade, votei contra. Pode 

procurar nas atas da Câmara que tem meus votos contra e tem meus votos favoráveis. E aqui nesse 

relatório presidente eu queria nomear só uma situação que eu achei interessantíssima. O prefeito está 



 

 ATA 039/22  6 
 

 

aqui, acho que depois ele deve ter se inscrito para uma fala, acredito que sim, não perguntei com 

certeza. Mas eu queria pontuar só uma situação. Que isso aqui a gente não fica sabendo, deveríamos 

ficar sabendo, a comunidade deveria ficar sabendo, mas muitas vezes não fica; a insuficiência 

financeira de 2016, quando o prefeito Elomar e a vereadora hoje na época a vice-prefeita Laureni, 

assumiram, era de um total de 1.130.251 reais, primeiro ano, quando assumiram, 2017 segundo ano de 

mandato, 408.000 reais, ela baixou de 1.130.000, veio para 408.000 e eu não estou dizendo que eu 

acho, eu estou dizendo aqui onde recebemos do tribunal de contas, tá? E outra coisa, 2018, que é o ano 

que está em questão, que estamos aprovando por justiça, a insuficiência financeira estava em 86.000. 

De 1.130.000 ela veio para 86.000 em 3 anos. Eu nem vou pontuar mais nada porque depois vamos ler 

o decreto, o prefeito acho que vai falar também, mas eu queria deixar esses números para a comunidade 

entender de 2016 a 2018, a insuficiência financeira da prefeitura municipal veio de 1.130.000 para 

86.000 reais. Primeiro mandato do prefeito Elomar, então eu não vou falar muito mais, mas a gente 

tem, acredito que o prefeito tenha mais informações depois para nos passar." O PRESIDENTE 

ALVICIO usou a palavra. "Também gostaria de convidar o povo para o dia 11, almoço ali dos sócios 

na associação da Serrinha, estão todos convidados aí para se fazer presente ali, é muito importante ali 

a presença do público aonde que a gente vai arrecadar fundos na associação ali para conseguir 

comprar as peças para arrumar o trator que está com problema de motor, o trator que ali foi colocado, 

então é muito importante a presença de todos ali para almoçar ali, o sócio não paga. Quem não é sócio 

o almoço é 20 real, neste dia 11 agora. Sejam todos convidados, sejam bem-vindo ali para colaborar 

com a nossa comunidade, com a nossa associação." Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, 

quando foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições: PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº 111/2022 DO VEREADOR LEANDRO que seja providenciado limpeza da Van 

que veio pra ser ocupada pelos produtores da agricultura familiar, que encontra-se na secretaria de 

agricultura. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 059/2022 DO VEREADOR FABIO que informe 

quantas casas foram iniciadas e quem são os beneficiários do Programa Minha Casa Minha Vida. 

PROJETO DE LEI Nº 76/2022 Autoriza a abertura de crédito especial no valor de R$ 6.800,00 e dá 

outras providências. PROJETO DE DECRETO Nº 006/22– Aprova as contas de Governo do Sr. 

Elomar Rocha Kologeski, na condição de Prefeito municipal de Barão do Triunfo/RS, referente ao 

exercício financeiro de 2018. PROJETO DE DECRETO Nº 007/22– Aprova as contas de Governo do 

Sra. Laureni Garcia Pagini, na condição de Prefeito municipal de Barão do Triunfo/RS, referente ao 

exercício financeiro de 2018. ABSTENÇÃO DE VOTAÇÃO DA VEREADORA LAURENI AO 

PROJETO DE DECRETO Nº 007/22. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. 

Usou a palavra o VEREADOR MATEUS, Líder do PP, saudou o Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Gostaria aqui de me desculpar com Joelson, ele me 

mandou o convite também desse evento, mas não pude me fazer presente, tive um imprevisto, não pude 

participar. Mas parabenizo ele porque sei que está sempre correndo atrás de atividades e ajudar o 

próximo. Deixar aqui um convite, a Mônica ali do Coffee Pub está fazendo dia 14 de dezembro, 

promovendo uma palestra como alavancar suas vendas e fazer mais negócios com palestrante Robson 

Borba, vai ser no comércio dela, confirmar presença com ela, acho que é uma boa iniciativa apoiar o 

nosso comércio, ela sendo comerciante e apoiando os demais comerciantes do nosso município. 

Parabenizo dela por essa atividade. Quero aqui também deixar um... a gente é bom quando a gente vê 

uma pessoa, alguém gavando um profissional do nosso município e na semana passada estive 

conversando com o doutor Ruan e ele gavou bastante a Eliane Schwalm ali que está encarregada das 

marcações. Até me surpreendi por causa que ele do nada ele puxou o assunto parabenizando ela que a 

quantidade de consultas e exames que foi que ela conseguiu marcar nos últimos dias. A gente tinha uma 

baita profissional antigamente nesse cargo, existia até um receio quando ela saísse, quem queria ficar, 

mas a Eliane assumiu e está fazendo um ótimo trabalho e me surpreendi por um médico estar gavando 

uma funcionária assim do administrativo, então gostaria de externar minhas felicitações para ela. Na 

semana passada, também estive conversado com um técnico, Gabriel da Emater de Sertão. Ele esteve 
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no município, até veio fazer um serviço comigo e ele estava comentando que ali no Sertão, Cerro 

Grande que ele participava do Cerro Grande, ele bateu muito, trabalhou muito em cima de uma feira 

de produtores rurais. Aí ele comentou aqui no nosso município a gente tem esse baita espaço aqui na 

frente, que pode ser usado para isso, uma baita estrutura. Ele comentou também que uma senhora tinha 

procurado ele aqui do município, supus que fosse a vereadora Laureni que já tivesse conversando com 

ele lá e ele comentou bastante que é uma iniciativa bem interessante. Acho que nosso município a gente 

tem bastante potencial. A gente tem o seu Romeu ali, que vende meio que de improviso na caminhonete 

dele, mas eu vejo que vende bastante, então aproveitar que o prefeito está aí hoje, reforçar o pedido do 

prefeito que junto à Secretaria da agricultura, da Emater, conversando com o prefeitos, tentar dar uma 

funcionada nessa nossa Emater aí que está meio, em algumas partes, até deixando a desejar, mas apoiar 

esses nossos agricultores, produtores aí que nossos produtores, sabem plantar o que for preciso, mas 

às vezes a dificuldade é na comercialização e a gente tem esse baita espaço. Então aproveitar que hoje 

o prefeito está aí eu sei que eu a Laureni, o Fábio também bate bastante nisso aí, fazer o pedido que a 

gente consiga fazer isso funcionar." Usou a palavra o VEREADOR FABIO, Líder do MDB, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero pedir desculpa ao 

Joelson também parabenizar ele também pelo evento lá que ele fez e pedir desculpa por não ter podido 

comparecer também lá, mas agradecer ele pelo convite que ele me fez. Como os colegas vereadores 

estavam falando ali em questão de nós vereadores, cobrar da administração. Quando a gente precisa 

de alguma coisa, a gente cobra que seja feito logo e isso às vezes acaba acarretando em prejuízo para 

administração ou danos. Vou dar um exemplo aqui como a abertura da rua ali, colega vereador Rodrigo 

falou, eu fiz um pedido nessa casa que fosse aberta aquela rua ali e a gente começa a cobrar 

administração para que seja feito, hoje a administração sofre processos referente àquela abertura 

daquela rua, porque foi feito de imediato porque não foi tomada as devidas providências que deveriam 

ser feitos. A gente às vezes por pessoas mal intencionadas, pessoas que não querem o bem do município, 

ver o município crescer e vai lá e fazem falsas denúncias ao Ministério público. Então a gente fica muito 

triste nessa questão. Até comentários na rua teve que tinha pessoas que estavam brava comigo, que eu 

tinha botado a indicação para abrir aquela rua. Alguns moradores eu tive nas casas das pessoas e não 

vi isso. Se tem alguma pessoa que ficou chateada em questão de abrir aquela rua, eu não fiquei sabendo 

porque os moradores que moram ali que residem ali que viram aquela estrada ser aberta, todos eles 

que eu estive falando, parabenizaram a administração pelo belo serviço feito às vezes por causa de 

alguns pés de taquara que a prefeitura tirou ali para abrir a estrada, hoje sofre denúncia no Ministério 

Público, então a gente fica muito triste de ver pessoas mal intencionadas tentando prejudicar a nossa 

administração. Quero fazer um pedido verbal aqui, prefeito, a gente vendo hoje o sucesso das nossas 

crianças na invernada, as criancinhas do balé, que a gente possa, a administração hoje procurar 

incentivar mais essas crianças com aulas de violão, de gaita de flauta todo tipo de evento que a gente 

possa apoiar essas crianças a participar, tenho certeza que todos os pais ficariam muito felizes de ver 

essas crianças cada vez mais participando e interagindo com a nossa comunidade. Em nome da nossa 

bancada MDB, uma boa noite a todos." Usou a palavra o VEREADOR JAIRE VARLEI, Líder do 

PDT, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também 

quero deixar o convite para a festa do Dia das Crianças, vai estar um evento muito bonito, dia 16, né? 

Deixar esse convite vai ter brinquedos, vai ter brinquedos para as crianças, vai ter brinquedos para se 

divertir e brincar também e vai ter alguma coisinha também mais para dar para as criança, então deixo 

esse convite a todos que puder se fazer presente aí, tragam seus filhos, netos e todos que puderem. 

Também, já que o prefeito aqui vou fazer uma cobrança dele agora, eu pedi pro secretário prefeito, é 

uma estrada, sei que o senhor sabe, sei que está difícil, não dá mais para andar prefeito, é ali no Passo 

Grande, está aqui o presidente que mora por aquela região lá ele sabe disso aí, então deixo esse pedido 

pro senhor, já pedi pro secretário Toninho, ele disse que ia fazer a semana passada, não foi, então vou 

deixar esse pedido pro senhor aqui e faça para nós porque está horrível mesmo prefeito, está ruim 

mesmo, é isso aí, muito obrigado." Usou a palavra a VEREADORA LAURENI, Líder do PTB, saudou 
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o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Gostaria de parabenizar 

porque vi que secretário da agricultura se empenhou na decoração da praça. Está muito bonito, 

chamativo, né? Para nossa festa de Natal, como falou agora o vereador, dia 16 de dezembro para 

nossas crianças, mas todo o toque de Natal emociona, né? Está muito bonito. Parabéns a organização 

e o trabalho bem feito aqui. Também o secretário de obras, a limpeza nas ruas. Eu vi que até a rua de 

trás lá está sendo capinada e limpada, muito bom, eu sei que não tem pernas para tudo. Eu sei que o 

executivo, com seus secretários, não tem pernas para alcançar tudo. A gente cobra como foi falado 

aqui, a gente cobra e quer para agora, mas não é possível. A gente passou numa administração sabe 

disso, mas de pouquinho em pouquinho está acontecendo e a nossa cidade vai ficar bonita. Olha o 

estacionamento como está andando, então eu acho que nós temos muito a parabenizar, agradecer 

também, olhar os trabalhos feitos porque as dificuldades são grandes. O funcionário às vezes está com 

atestado, está doente, está chovendo, então é dias perdidos. Às vezes quebra a máquina, não pode 

trabalhar, então tudo isso se resume num trabalho desses. Também gostaria de dizer, não pude 

comparecer no almoço do Joelson, mas colaborei, sei que é um grande guerreiro, faz um trabalho 

divino lá de doação para as pessoas. Também não deixaria de dizer aqui um grande parabéns. Eu acho 

que essa casa até poderia fazer uma moção ao sargento, ao nosso soldado Gularte que foi formado 

como sargento, então para o nosso lugar, eu acho que é divino tudo que acontece de formaturas, né? A 

gente tem que parabenizar e saber das dificuldades que quem sai daqui para procurar uma formação, 

né? Passa por dificuldades, por gastos, mas parabéns sargento Gularte, que tenha sucesso e que Deus 

te ilumine. Também na agricultura familiar foi falado aqui eu tenho muito anseio que isso aconteça. Eu 

acho que temos que pedir prefeito, para Emater dar um abraço nesse caso, porque não é possível a 

agricultura tem o seu produto e não está sendo exposto e o secretário tem muito a organizar, não é bem 

assim para cuidar todos os pontinhos que falta, mas a Emater deveria se dedicar um pouquinho nesse 

tema, porque ela está simplesmente eximida lá no prédio dela com outros trabalhos. Eu acho que a 

agricultura familiar faz parte, sim desse trabalho." Usou a palavra o VEREADOR LEANDRO, Líder 

do PSB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também 

queria novamente dar os parabéns do almoço beneficente, o prefeito estava lá também, alguns colegas 

também estavam. A gente fica muito feliz, se eu não me engano, foi 11.000 ou 18.000 reais que deu esse 

almoço beneficente com quase 500 ingressos. De repente não teria 300 pessoas, mas muita gente 

ajudou. Então a gente fica feliz por poder ajudar. E que nem eu, sempre comento o prefeito, a gente 

tem que apoiar a agricultura mais um pouco, tem que botar esse trator rodar mais pro interior afora, 

porque o pessoal cobra a gente, porque o senhor sabe, o senhor já foi plantador de fumo, a pessoa fica 

lá na agricultura esperando o trator não vai, daqui a pouco nem pagando não vão. De repente, liberar 

alguns trator para associações se não estão dando conta, se estão tendo problema com funcionário, 

quer ir lá, contrata um funcionário que a gente vê que daqui a pouco não está dando conta, então a 

gente não pode querer abraçar tudo sozinho. Também queria dar os parabéns aqui para o grupo de 

balé que fizeram ali domingo teve apresentação. Todo mundo gostou, deram os parabéns, não pudi ir 

porque tinha um almoço, mas na próxima vou, então a gente fica muito feliz e também queria ver se 

prefeito pudesse também tentar falar com ele para ter uma apresentação no dia do Papai Noel. Já vi 

dizendo comentários que eles ficaram bem triste porque a gente sabe o valor que as pessoas passam 

trabalho e a criançada também fica muito faceira. Então repense aí e tenta achar um jeito para ter essa 

apresentação no dia do Papai Noel. Também queria dizer prefeito aqui para dar um apoio mais no 

esporte. Se eu não me engano, tem 230.000 reais para 2023. Ali em Mariana mesmo eu já fiz pedido 

aqui na casa, os colegas também fizeram para botar uma iluminação no campo, que lá até de noite às 

vezes eu já estou jogando bola agora que tem e a gente vê que nos municípios está tendo o campeonato, 

está tendo torneio e os jovens estão cobrando a gente como vereador para dar em cima do prefeito para 

dar mais apoio ao esporte. Hoje também recebi uma mensagem de uma mãe até sobre o transporte 

escolar, me mandou mensagem perguntou o que teria fazer, que o ônibus estava em péssima condições. 

Até me falou que é o ônibus do Paulinho. Aí eu comentei para ela assim, olha, a senhora tem que ir na 
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Secretaria da educação falar direto com o secretário, se não resolver, vai lá, faz um protocolo e se o 

prefeito tem tempo já fala com ele pessoalmente. Então, que nem eu já comentei com o prefeito, às vezes 

não está a par da situação. Eu acho, dou uma ideia para o prefeito, que tem que ter uma reunião, um 

em meio ano ou 3 meses para conversar com o secretário e os funcionários todos, que é que nem dançar 

uma música, se não tentar, se acertar um puxa para um lado para o outro, não funciona e aí quem sai 

perdendo é a gente." Neste espaço, usou a palavra o PRESIDENTE ALVÍCIO. "Também não posso 

deixar de deixar a minha indignação aqui com esses sujeitos aí que fizeram essa denúncia nessa 

abertura dessa saída do Barão aqui quem sai para bandas do Cerro dos Abreus, porque a pessoa tem 

que ser muito mal intencionada e muito ruim de coração para fazer uma denúncia numa coisa que é 

boa para todo mundo. O prefeito não abriu a rua ali porque ele mora ali, porque ele vai se beneficiar 

daquela rua, ter feito aquela abertura, quem vai se beneficiar é o povo baronense, é nós todo mundo se 

beneficia quando abre uma estrada, quando reabre uma estrada que melhora, melhora para toda a 

população baronense, não é melhora política para 2 ou 3 que nem muitas vezes a gente tem pessoa que 

acha que fizeram lá uma estrada, porque é por política, por coisa ou por outro. A abertura de uma rua 

principal que é saída do Barão, eu não vi uma pessoa que falasse comigo até hoje que não dissesse 

coisa linda que ficou, coisa boa que ficou, só que das vezes no ouvido de certas pessoas isso dói prefeito, 

quando a administração faz um bom trabalho, tem pessoa que mal intencionada que dói quando é 

gavado, a mesma coisa eu como presidente da casa, quando a gente faz alguma coisa boa pelo povo no 

ouvido de certas pessoas, dói. Tem pessoa que não gosta do prefeito, não gosta de mim, como não gosta 

dos vereadores quem é que tem aqui, tem pessoa que não gosta disso aí a gente sabe, nem todo mundo 

gosta de nós, nem nós gostamos de todo mundo, mas não podemos misturar. Está louco, fazer um 

trabalho daqueles ali, abrir uma rua que nem aquela outra rua ali que estava só no mapa, desde que o 

município de Barão do Triunfo é Barão, foi reaberto e as pessoas tão maldoso ir fazer denúncias, isso 

aí não tem cabimento essas pessoas que estão fazendo isso aí não tem cabimento e das vezes é pessoas 

ainda que vão para as comunidades dizer que quer o melhor de nosso Barão, quem quer o melhor do 

nosso Barão, jamais vai usar dessas atitudes trancando, tem quantas lombas prefeito para ser baixada 

que nós, não é só eu que já fui pedido nessa casa, tem vários vereadores aqui que já fez, tem quantas 

lombas que foi baixado, foi comprado essa poclan, essa retroescavadeira para abrir as lombas, para 

abrir as estradas e aí faz aqui na saída do Barão e as pessoas são maldosas e não foi pessoa que não é 

inteligente, foi pessoa bem inteligente, pessoa de dentro da nossa cidade aqui que são muito inteligentes, 

que fizeram bem feito, tudo bem programado, não foi pessoa de pouco estudo e sem sabedoria. Foi 

pessoa sabias que fez isso aí, infelizmente nós temos isso em nosso município, mas a população está 

vendo que está sendo bem feito e estão aplaudindo. Continua trabalhando para o nosso Barão prefeito 

e nós temos aqui firme e forte para fazer o de melhor pro Barão do Triunfo. Não temos aqui para piorar 

as coisa, temos todos aqui para lutar para que o município avance cada vez mais e que nós possa 

apresentar muita coisa boa para esse povo baronense que o nosso povo merece." Nada mais havendo a 

tratar o presidente determinou encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão 

Ordinária, dia doze de dezembro de 2022. 

 

 

Sala de Sessões, 05 de dezembro 2022. 
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